Alemania y Japón, posibles mercados para hidrocarburos

EN BRASIL:

Comprarian petróleo boliviano

(AP) .- La empresa estatal PEposiblemente comprará petróleo crudo de BOLI-VIA, dice hoy el períodico -"Folha de Sao Paulo".

Pero PETROBRAS inistirá en las mismas normas de calidad y precios de competencia que ahora exige a otros proveedores de petróleo cru-do como Venezuela, Africa del Norte, y el Medio Oriente agrega el periódico. No fue posible obtener un comentario inmediato.

El Gobierno Militar Revolucionario de BOLIVIA recientemente nacionalizó el mayor productor de petroleo del país -- una subsidiaria norteamericana de GULF OIL. Hubo conjeturas de que el gobierno del Brasil, dominado por los militares acaso simpatizará con los motivos de BOLIVIA para la incautación de Gulf y pudiera hacer ofertas de adquisición de petróleo crudo.

Tras señalar que BOLIVIA tendrá que hallar nuevos mercados para su petróleo crudo "Fohla" dice que PETRO -BRAS pudiera estar interesado en comprar "siempre que el producto sea de buena calidad y las condiciones financieras sean ventajosas."

PETROBRAS . abrira próxima licitación para importaciones de petróleo en marzo de 1970, el periódico hace notar que BOLIVIA no parti-cipó jamás en las licitaciones de PETROBRAS, pero no existe razon alguna para que no pueda hacerlo ahora.

El Brasil importa 250.000 barriles diarios de petróleo crudo. El consumo interno es de uno 450.000 barriles al dfa.

En los últimos días, las autoridades del gobierno revolucionario han intensificado gonierno revolucionario nan intensificado su empeño en lograr mercados permanentes para los hidrocarburos y los sondeos iniciales habrían alcanzado ya un relativo éxito al surgir la posibilidad de vender petróleo crudo en ultramar, probablemente en Alemania y Japón. Para Yacimientos Petrolíferos Fiscales, la comercialización se ha convertido en el problema principal que debe encarar abora y duran-

zación se ha convertido en el problema principal que debe encarar ahora y durante los próximos meses.

Sin embargo, aunque la comercialización representa una necesidad y un medio para obtener ingresos en moneda fuerte, para el gobierno esto no constituye todavía un problema serio. Al contrario, después de una encuesta realizada por PRESENCIA entre autoridades y personeros del régimen reautoridades y personeros del régimen re-volucionario que tienen que ver con la política de hidrocarburos, la idea predo-minante consiste en "no apresurarse ni actuar con precipitación".

COMPENSACION DE LOS SUS, 6 MILLONES DE GULF

A través de impuestos sobre utilidades, patentes y participación del 11 por ciento como regalías, la Bolivian Guif dejó al país, en la pasada gestión, seis millones de dolares aproximadamente. El hecho de que se dejaría de percibir esta suma causó preocupación en algunos círculos del país. Sin embargo, las regalías no serán tocadas, según el mismo decreto de nacionalización y Santa Cruz y los demás distritos productores continuarán percibiendo ese beneficio. Pero, a través de las cifras obtenidas en la encuesta de PRESENCIA, apareció un dato interesante: si bien el país percibía seis millones de dólares, YPFB, para cumplir sus compromisos de exportación de crudo a la Argentina debía comprar a Gulf el producto por un valor que casi se aproxima a aquella cantidad. De mode que acuatica de la cantidad. denia comprar a cun el producto por un valor que casi se aproxima a aquella cantidad. De modo que automáticamente ya existiría una compensación entre lo que se dejará de percibir de Gulf y lo que YPFB dejará de pagar a la companía. Argentina estaba consumiendo, según las informaciones oficiales, diez mil barriles diarios de petróleo.

mil barriles diarios de petróleo.
Si esta cantidad ha de poder ser aumentada en un futuro inmediato, es algo que está siendo objeto de estudios y que probablemente se propondrá al gobierno del ge-neral Juan Carlos Ongania. De todos mo-dos, Yacimientos tiene oficinas en Buenos Aires, las cuales estarían estudiando algunos aspectos relativos a la comercializa. ción, e inclusive, los últimos problemas surgidos con materiales destinados al gasoducto Santa Cruz-Yacuiba, paralizados en Ar-gentina, de acuerdo a denuncias del gobier-no, por orden de Gulf.

Sobre este problema, que puede entorpe-cer las largas gestiones para que YPFB ingrese en el mercado argentino, cuando Gulf, hace dos años, estaba por hacerlo di-rectamente, con el gas de sus campos, en algunas esferas del gobierno se espera-ba "una verdadera coperación del colinar ba "una verdadera cooperación del gobier-no de Argentina", "Creemos dijo un por-tavoz- que Argentina no dará pasoa las presiones de la Gulf y que, en este asunto de los materiales para el gasoducto, respal-dará al gobierno del país considerado amigo y con el cual tiene muchos puntos de interés común".

BRASIL Y PARAGUAY

Estos dos países fueron siempre considerados como "mercados potenciales" para productos de Yacimientos. La posibilidad de que Brasil adquiera petróleo o gas boliviano, según una publicación de Río de Janeiro, fue acogida favorablemente en ambientes del gobierno, Pero esta es una posibilidad para concretarse a largo plazo, ya que antes debería solucionarse el problema del transporte. De todas maneras, el Brasil está programando, según se informó, la instalación de una planta industrial en base a hidrocarburos en la zona de Corumhá. (Pasa a la página 8)

(Pasa a la página 8)

Gobierno uruguayo intervino el mayor consorcio textil

-Montevideo, 22 (AFP) .- El Consejo de Ministros resolvió esta noche intervenir el mayor complejo de fábricas textiles del país sindicado en medios comerciales como un poderoso grupo económico financiado por capitales extranjeros.

En la casa presidencial se anunció al mismo tiempo que fue detenido el principal dirigente de dicho conglomerado fabril, Magiano Berembaum.

El Ministro del Interior, Pedro Cersosimo, informó que las tres empresas que componen el complejo "Sadil", "Hytesa" v Realtex", están acusadas de defraudación al fisco uruguayo por 38 millones de pesos.

Todos los directores de esas firmas fueron además inhabilitados en su actividad comercial.

La intervención fue promovida por un informe de la comisión oficial contra delitos económicos, creada por el Presidente Pacheco para combatir la corrupción económica en el país.

Congreso de EE.UU. reducirá ayuda para América Latina

Congreso reducirá en 200 millones

-WASHINGTON, 22 (AP).- El La asistencia externa norteame-greso reducirá en 200 millones